

听风从云间吹过

成都市实验外国语学校(西区)高三九班 冯锦泰

听风从云间吹过。

风,和水一样,是我们朝夕相伴、触手可及的东西,既能为天下至洁,亦能给予万物以生机。不难发现,风、云,似乎不曾分离,从“大风起兮云飞扬”到“风起云涌”,两者既如瑜亮又似管鲍,相互依存,却从不妥协。关于它们的故事,很远,很久。

曾经,有阵风从黄河畔吹来,给岸边的人带来一丝灵智,撕开混沌。故事,也由此开始。随着时光流逝,文明逐渐开化,风中依稀传来人们的吟唱——“鹤鸣于九皋,声闻于天”“死生契阔,与子成说”“我心匪石,不可转也”……一句句朴素的话,似天人之言,为瘦小的风注入一道自然之气。它离开河畔,吹往平原,那里出现一群人,他们以子自称,观察天地、自然,提出不同的见解。由是,风更丰厚、多样。后有一人,镇八荒,扫六合,原本散乱的风,汇成一股。它是如此浩瀚,从中土吹向南蛮、北狄。

风继续吹着,之中也曾有过远方来的风,它们曾天真地妄想取而代之,而不曾想所做一切只是在壮大它。时间,来到一个叫魏晋的节点,那是一个璀璨、闪耀的时代。站在地上的人们,第一次对宇

宙、天地的本质发出质问,或认为,浊者下,轻者上,轻者是为风;或以为风在五行之外,不是物;或认为风为元气,万物也都为元气……且不论正确与否,但因为他们,风离开地面,吹向山巅。

唐朝,则是另一座山,不及魏晋之巍峨,却绵延万里,风趁此越过高山,穿过湖海,磅礴而醇和。宋朝的风是悲情的,呜咽着从北到南,又从南到北,苦苦挣扎,却依旧被冲散,散落在破碎的山川间,停留在碎砖破瓦上。它也曾破碎过,但每次总会有人站出来,将它托起……时隔经年,风又一次重聚,它比之前仿佛更加有力。途中也有来自远方的风,它们并未尝试取代,而是融入并扩充了它。

直至后来,有人挺起身来,高喊“驱除鞑奴,恢复中华”。越来越多的人呼喊起来,风来自楚地、蜀川,经过秦岭,越过关山。风里的人听见了先民渺远的吟诵,看见祖先透过时空炯炯的目光。

曾以为,云里的世界是多彩的、自由的,是梦中所向往的。在国家经历这么多后,终于明白,在历史的风云变化中,我们及时赶到了。

谢谢你,起航的风,请为留下一个位置。

寻找

成都市玉林小学六年级一班 李思诺

盛夏,天气热得发了狂,太阳烤得地面冒烟,热浪一阵又一阵扑来,似乎要将一切吞噬在这火炉般的天气中。在这样的天气里,我仍拉着母亲去公园里玩。

走着走着,一个卖糖画的小摊映入眼帘。我不由得停下脚步,闭上眼闻那糖果的香味。那香味似乎混合着生活中的一切美好事物,进入我的味蕾中。舌头不由自主在嘴唇边滑过,我伸出右手,摸摸肚子……可转过头却发现,母亲早已不见踪影。

一颗颗晶莹的泪珠从脸颊滑落,我顾不得擦掉,拼命拨开人群,四处寻找母亲的身影,无果。我终于走不动了,坐在一块大石头上,从包中拿出一包纸巾准备擦眼泪,却看见了在人群中四处寻找的母亲。

母亲踮着脚,扭头左找右看。终于发现我后,母亲用双手推开人群,疲惫的脸上透出一丝喜悦,嘴角微微上扬,深吸了一口气,然后重重地吐了出来。母亲双臂前后摆动,跑到了我身前。她什么都没说,紧紧地搂住了我。我也用双手紧紧抱住母亲的脖子,母亲用手轻轻拍着,使我平静下来。微微扭头,我看见母亲的脸上,细密的汗珠挂在额头与鼻尖,几缕发丝被汗水打湿,粉色T恤也被汗水浸透。

泪水从我眼眶里跑了出来。母亲蹲下身,双手托起我的脸,用大拇指擦去我的泪珠后,拉起我的手,向家的方向走去。身后,夕阳余晖将我们的背影拉得好长好长。

美在青城

少年派

成都市泡桐树小学 李承恩

游在成都,美在青城。要问青城美在何处,不如亲自一游。

推开酒店净窗,望向丛丛树林,隐约可见点点花朵,就像为青城化了一抹淡淡的妆,使这本就可爱的青城,更加秀丽俊美。抬眼望去,漫山绿遍,绿得透彻,绿得生动,使人恍惚立于绿之间、绿之里。绿在眼里,绿更在心间。

侧耳细听,只闻“叮叮咚咚”,“古乐”荡漾,循声望去,哪儿有什么古乐?只见一条小溪贯穿整个山林。它弯弯曲曲,犹如一条银丝带,系在山腰。我顺着它继续往上看,想找到它的源头。可是它弯弯绕绕,不久就消失在了团团云雾之中,只留下几分神秘。这正可以用南宋词人向子諲的词“无边烟水,无穷山色”来形容。

还等什么,换好装束,登山去。登上青城山腰,汗如雨滴垂落,可是我一点也不觉得累。此时,耀眼的阳光透过枝丫,照在地上,绘成了一幅树影斑驳的图画。这时,微风拂过,树影婆娑,树叶沙沙作响,好像在为风儿打节拍。我沉醉其中,忍不住和着这自然之声跳起舞来。鸟儿在鸣唱,大树在喝彩,而我在飞舞。这样的生活怎能不叫人热爱呢?

顺着石阶继续往前走,在这群山深处,有一潭平静而清澈的湖水,湖面碧波荡漾,蝌蚪成群,看着看着就想吟诗或高歌一曲,“湖光秋月两相和,潭面无风镜未磨。”此时虽无月可和,可阳光正好。水面波光粼粼,时不时荡起几缕微波。仔细一看,原来是几只小蝌蚪在水中尽情嬉戏。看它们大大的脑袋,小小的尾巴,这不就是“逗号”吗?是呀,生活的快乐写不完,生活的美景看不完,这小小的“逗号”背后是无尽的美好。

如此美景佳地,如此静谧青城,我当导游,带你走遍青城,你乐意吗?

太平人寿

境内复业20周年

平太險保 (公司) 險保平太

保險就是保太平

广告